

# Среди ценностей – родная земля

**С**каждым годом все увереннее закрепляется в числе лидеров сельхозпроизводства Пинщины ОАО «Ставокское». В прошлогоднюю жатву здесь первыми в районе намолотили три тысячи тонн, а в нынешнюю и вовсе вышли победителями районного соревнования, получив самую высокую урожайность на балло-гектар земли – 152,3 килограмма зерна. К тому же комбайнерский экипаж хозяйства и водителя чествовали на областных «Дожинках» – за первое место в молодежном соперничестве.

На уборке зерновых трудились семь экипажей комбайнеров. Пять намолотили более тысячи тонн хлеба. Не меньше – это уже традиция. У Виталия Лозюка и Ильи Резановича на КЗС-10 вышло почти полторы тысячи условных тонн, в которых учитываются и возраст, и потенциальная производительность машины. Сергей Черпак на своем МАЗ-5551 перевез почти три тысячи условных тонн зерна. Парни – молодцы, золотые руки, не скупятся на заслуженную похвалу директор Александр Новик, могут работать на самой сложной технике.

В минувший четверг, когда мы наведались в «Ставокское», здесь уже преодолели экватор уборки кукурузы, под которую отведено 1100 гектаров полей. Свой весомый вклад в общее дело вносит на «Ягуаре» и Виталий



*Виталий Лозюк рад урожаю кукурузы*



*МАЗ Сергея Черпака всегда на ходу*

ней с их победным результатом в соревновании не включили – потому как согласно условиям они должны были отработать в хозяйстве не меньше года. Парни и отработали, только у Ильи Резановича был перерыв на службу в армии. Словом, подошли организаторы формально. Да ладно – обида уже прошла, а работа-то продолжается. Ждет своего хозяина и свеклоуборочный комбайн, потом его сменит трактор «Беларус-1221» – вся техника безотказно подчиняется молодому мастеру.

Как, впрочем, и его помощнику по жатве Илье Резановичу. К кроме

А вот корни Сергея Черпака на другом конце Пинщины – в деревне Плещицы. Получив диплом водителя, слесаря по ремонту автомобилей и сварщика местного лица автомобильного транспорта и мебельного производства, хотел устроиться на работу в райцентре. Но подходящее место нашел в ОАО «Ставокское», за 10 километров. Уже два года ездит сюда из города.

На жатве хлеба его нынешняя победа – первая. Пришлось, говорит, потрудиться, где-то и недоспать, но тем, что хозяйству помог, доволен. Пусть и скупали всё это время по

дится простаивать. А тем временем идет в рост ботва, падает сахар. Жалко. Теряем деньги. Да и что касается мусора, который учитывают на свеклопункте, не могу согласиться: нам пишут 10% от общей массы. Но если мы сдали две тысячи тонн, то где 200-тонная куча отходов? Не показывают. Говорят, считаем по норме. Думаю, не совсем это правильно, – делится будничными заботами-хлопотами Александр Новик.

На посту директора Александр Александрович без малого восемь лет. За это время агроному по специальности, бывшему начальнику

Лозюк, победитель областного соревнования молодых комбайнеров.

— Моя родина — деревня Мерчицы. Она на территории ОАО «Ставокское». Здесь и родители работают, — рассказывает парень. — После школы окончил Пинский индустриально-педагогический колледж, отслужил в армии и вернулся домой. Тянет меня к селу — да и остался в селе. В Ченчицах нам с женой и малышом дали домик. Она бухгалтер в хозяйстве. Так что осели в деревне, можно сказать, основательно. А то, что во время уборки домой приходил только переночевать, воспринимала с пониманием — сама ведь коренная сельчанка.

Из пяти уборочных кампаний чествование на уровне области у ребят — первое. А победа-то на самом деле уже вторая. В минувшем году экипаж в том же составе тоже намолотил на пьедестал почета. Но ставковских пар-

поля у деревни Красиево он подруливает на 9-летнем «Кляйне», аккуратно выбирая корнеплоды сахарной свеклы и отправляя их в бункер.

— В этом году урожай намного лучше прошлогоднего — оттого и работать приятно, — делится Илья. — Такое же настроение было и на уборке зерновых. Тем более — что Виталий не только друг, но и родственник, муж родной сестры. Старался не подвести его: хорошенько просмотреть комбайн, подать, подсобить, иногда и сесть за руль.

Родная деревня Ильи Рудавин — по соседству со Ставком. Окружение на выбор профессии техника-механика сельского хозяйства и повлияло — и дедушка, и папа механизаторы, да и сам еще во время учебы в Пинском аграрно-техническом колледже поработал на комбайне с крестным, здесь же проходил производственную практику, а отучившись, сам сел за штурвал.

главе семейства, который отправлялся на работу чуть свет и возвращался лишь к полуночи, да и практически не видели его в эти дни, годовалый малыш и молодая супруга.

С первых дней в хозяйстве парню доверили МАЗ и отправили в командировку на микашевичский «Гранит»: сельхозпредприятие укрепляло свои дороги отсевом. Возил стройматериал два месяца. Потом пошли обычные сельхозработы. Сейчас Сергей доставляет от комбайна в траншею фермы Ставок кукурузный силос, при хорошей погоде за день делает около 20 рейсов. После кукурузы будет свёкла, потом удобрения — водителю круглый год работы хватает.

ОАО «Ставокское» специализируется на производстве молока и мяса крупного рогатого скота, занимается выращиванием зерновых и зернобобовых, рапса, кормовых культур.

— В нынешнюю жатву мы получили 7,3 тысячи тонн зерна, порядка 50 центнеров на круг. У нас намолот из года в год стабильный, в последние 4-5 лет занимаем призовые места в районе. Сейчас убираем сахарную свеклу, сладкий корнеплод тоже уродил неплохо — по 600 центнеров с гектара. Кукурузное поле на сегодняшний день дает по 300 центнеров — это урожайность пока наибольшая в районе. Тщательно соблюдаем технологию по всем культурам — поэтому и урожай достойный. Правда, без «ложки дёгтя» не обходится. Весь наш транспорт сейчас задействован на заготовке кормов, и с вывозом свёклы возникают проблемы, поскольку свеклопункт достаточно машин предоставить хозяйству не может. К примеру, если в первый день с одного комбайна мы продали 500 тонн, то потом отправляли по 250 — 300 — при том, что работали два комбайна. При хорошей погоде прихо-

райсельхозпрода, удалось выработать стратегию устойчивого развития агропредприятия, которое в животноводстве отнюдь не блистало. Недаром он стал лауреатом одного из самых престижных областных конкурсов — на звание лучшего руководителя сельскохозяйственного предприятия.

Нынче ежедневно «Ставокское» продает 29 тонн молока. Пошла продукция уже и с нового современного комплекса, который пока еще заполняется буренками. 100% — сортом «экстра». Есть в казне деньги — потому и заработок выплачивается вовремя. И в достойном размере.

Построили молочнотоварный комплекс, в который вложили порядка полутора миллиона рублей собственных средств, — вернулись к обновлению машинно-тракторного парка. Для комплекса приобрели два кормораздатчика «с иголки», совсем недавно пригнали трактор МТЗ 82. Без современной техники и технологий далеко не уедешь, уверен директор.

— ОАО «Ставокское» динамично развивается — об этом говорят и производственные, и финансовые показатели как в растениеводстве, так и в животноводстве, — отмечает начальник райсельхозпрода Юрий Хвостюк. — Залог успеха — в умелом руководстве, формировании стабильной команды грамотных специалистов и способности именно командой работать на общий результат.

Пообещавшись с людьми, для которых среди главных в жизни ценностей — родная земля и результат вложенного в нее труда, мы уезжали из «Ставокского» с хорошим чувством: всё у нас получится! Потому как есть для этого надежная основа.

**Ирина ОРЛОВА**

**Фото Влада СОРОКИНА**



**Илья Резиновичу приятно работать на хорошей технике**